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Fraktion im Kreistag Wesel  

Dinslaken (Kreis Wesel), 06.05.2020 

 

Anfrage zur Sitzung des Schul-, Kultur- und Sportausschusses am 9. Juni 2020 

Berufskollegs: Ausstattung der Schüler*innen mit digitalen Endgeräten und 
Internetanschlüssen sowie Unterstützung von Lehrkräften bei der „digitalen Beschulung“ 

 

Sehr geehrter Herr Dr. Müller, 

wir bitten um Beantwortung der folgenden Anfrage im Vorfeld der oben genannten Sitzung und um 
Aufnahme eines entsprechenden Tagesordnungspunktes in die Sitzung.  

Durch die Schließung der Berufskollegs wurden den Schüler*innen über Wochen hinweg Aufgaben digital 
gestellt. Auf der Internetseite des Berufskollegs Wesel heißt es dazu: „Die (fristgerechte) Erledigung dieser 
Aufgaben gehört aber zu den Pflichten aller Schülerinnen und Schüler. Eine Nichterledigung führt damit – 
neben erheblichen Nachteilen für den eigenen Lernerfolg – zu einer entsprechenden Berücksichtigung bei der 
Ermittlung für die Note in den „sonstigen Leistungen“.“ 

In diesem Zusammenhang fragen wir an: 

1. Wurden allen Schüler*innen digitale Endgeräte (Tablet oder Laptop oder Desktop-PC) und Drucker 
zu Verfügung gestellt? 

2. Werden die Kosten für Internetanschlüsse bzw. für gekauftes Datenvolumen von den Berufskollegs 
bzw. dem Kreis Wesel übernommen? 

3. Wenn weder Endgeräte noch Datenvolumen zur Verfügung gestellt wurden: Wie beurteilt die 
Verwaltung die Umstände der vorgenommenen digitalen Beschulung hinsichtlich Chancengleichheit 
und Bildungsgerechtigkeit? 
 

Lehrkräfte wurden durch die Notwendigkeit der digitalen Beschulung vor völlig neue Herausforderungen 
gestellt. In diesem Zusammenhang fragen wir an:  

4. Wurden durch das von Yvonne Gebauer (FDP) geführte Ministerium für Schule und Bildung des 
Landes Nordrhein-Westfalen kurzfristig Fortbildungen für Lehrkräfte zum Bereich E-Learning 
angeboten? 

5. Hat das Ministerium für Schule und Bildung den Lehrkräften verlässliche Software, die den 
Datenschutzbestimmungen entspricht, zur Verfügung gestellt? 

6. Gab es durch das Ministerium für Schule und Bildung einen verlässlichen technischen Support für 
Lehrkräfte? 
 

 

Mit freundlichen Grüßen 

 

 

 

Sascha H. Wagner 
Fraktionsvorsitzender 

An den  
Landrat des Kreises Wesel 
Herrn Dr. Ansgar Müller 
Kreishaus 
Reeser Landstraße 31 
46483 Wesel 
 
den Fraktionen, Gruppen und Einzelmitgliedern des 
Kreistages zur Kenntnis  

 


